

# 学员在学车，教练却在树下乘凉

## 杭州市交通运输行政执法队查处一起教练员违规案件

导报讯 近日，杭州市交通运输行政执法队西湖执法大队在本辖区某驾校进行突击检查，发现教练员伊某离岗，原来他正在训练场树荫下纳凉。看到执法车辆后，伊某迅速跑向执教的教练车，钻进副驾驶座后，作用力拉扯状。然而，当他握着拆下的不明设备长舒一口气时，却发现执法人员已站在车窗外拍照取证。



← 因为执法队员的到来，教练员伊某回到了岗位上



← 被查获的违法设备

杭州市交通运输行政执法队/供图

“这个是GPS信号增强器，平时培训计时装置信号不好，我买来用来加强信号的。”伊某主动向执法人员解释。不过，当执法人员示意他将这个不明设备还原至培训计时装置上时，伊某的语气突然变了：“我知道错了，以后我保证不用这东西了……”。

原来，在计时装置上连接这台不明设备后，可以制造出虚假的GPS位移信号，就能突破培训系统的严格限制，让学员使用科目三的

学时进行科目二的训练，克扣了300公里的科目三学时，以达到非法获取利益的目的。

“驾驶员培训是道路交通安全第一道防线，教练员为了缩短学程，降低培训成本，弄虚作假，实际损害了学员切身利益，也给公共安全带来隐患。”西湖执法大队西站中队中队长陈巨海说。

暑期来临，很多学生会选择这个时间学车，驾培市场也迎来了“学车热”。为保障驾培市场安全、

有序、规范，杭州市交通运输行政执法队西湖执法大队开展为期一个月的驾培行业专项整治大检查行动，持续针对教练员离岗、不签订培训合同、教练员私自收费、虚假计时、为非受聘机构招收的学员提供培训、吃拿卡要等6类违法行为进行高频率高密度打击，严厉查处驾培机构违规经营行为，提高培训质量，确保暑期学车安全。

□通讯员 胡军 记者 崔义刚

### 执法人员提醒

广大学车族报名前一定要核实驾校资质，选择正规驾培机构，详细了解培训、收费等内容。学车报名时签订学车合同，交纳培训费要索要收费票据，学车时一定要要求教练员随车教学，不得脱岗，以保障人身安全。

## 法治视窗

### 打击泥浆渣土偷排行为

德清

导报讯 7月30日起，湖州德清交通海事部门协同德清县五水共治办、县公安局、县综合执法局、县水利局等部门，和乾元、雷甸、钟管等乡镇开展为期三个月的“清河护岸净水”专项联合执法，共同打击泥浆渣土违法偷排行为。

本次联合执法区域为杭州湖锡线沿线，随机抽取进入德清境内渣土、泥浆运输船舶，查询船舶电子报港信息，检查船舶是否开启AIS设备，并核查登记船舶检验证书、船舶配员证书等适任证书。截至目前，检查未发现偷排现象。

此外，执法人员还前往湖

州三中混凝土有限公司突击检查企业码头是否违规装卸，要求企业正确使用喷淋设施，做到雨污水管网分流，提升码头作业区的整体管理水平。

今年以来，德清交通海事部门通过联合多部门排摸渣土泥浆洗沙装卸点、取缔非法渣土泥浆中转点、拆解“三无”船舶等手段严厉打击运泥船偷排泥浆行为。接下来，将会同多部门以不定期突击检查形式开展专项整治行动，组织力量加大突击执法频次以及力度，维护良好的水域生态环境。

□通讯员 吴洁炜

### 整治省道沿线占道经营

临海



叶伟/摄

导报讯 近日，台州临海市公路管理局联合小芝镇、市交警等部门组成整治小组，对省道沿线占道经营现象进行清理整顿。

在225省道乌岩路段与小芝镇乌岩村村口处，大量摊主把流动摊点设置在省道沿

线。联合整治小组对摊主进行劝离，说明占道摆摊的隐患。

“马路市场虽然一定程度上能满足老百姓的生产生活需要，但是存在较大的安全隐患，同时也阻碍了道路畅通。”临海市公路管理局相关负责人介绍，此前，小芝镇已对225省道乌岩路段沿线占道经营的摊主进行过规劝，并为各个商户规划了经营区块。此次整治行动主要是对部分特别“顽固”的商户进行强制性劝离，引导他们搬到规划区块范围内规范经营。

下阶段，临海市公路部门将继续以多方联动合作为突破口，寻求有效途径彻底解决违法占道经营问题，在营造畅安舒美的公路通行环境的同时，保障百姓的生产生活需求。

□记者 张诗雨 通讯员 叶伟

### “提示卡”引导文明司乘习惯

海曙

导报讯 最近，宁波海曙辖区出租车副驾驶室的储物箱上面，都贴了一张提示卡，以引导文明司乘习惯。

提示卡由海曙交通执法队印制，背景为交通执法的蓝色，卡片内容包括：安全带提醒、禁烟提醒、行李物品提醒及下车安全提醒，并配有中英文双语；文明行车、文明乘车的6个要求；严禁拒载、抛客、绕道、多收费；按计价器显示金额收费，主动出具当次有效发票；文明礼让斑

马线，规范经营，使用文明用语；营运中严禁接听电话、玩手机，注意行车安全；车内严禁吸烟，保持车内环境整洁；行程结束后，主动提醒乘客带好随身物品。卡片上附有“0574-12328”的监督电话。

另外，7月20日开始，海曙运管全员上路执法，进一步加大对出租车的检查力度，规范运营秩序，提高驾驶员的服务质量。

□周萱茹 吴宇熹

### “雷霆整治”危货违法运输

海宁

导报讯 6月中旬开始，海宁市交通部门按照全省“雷霆整治”行动方案要求，全面开展为期3个月的专项整治行动，针对具有爆炸、易燃、毒害、感染、腐蚀等危险特性的物质和物品道路运输开展执法检查，打击违法违规运输行为。

根据省市县危货整治要求，海宁市交通部门第一时间召开专项工作部署会，传达部署现阶段交通运输危险货物专项整治工作；组织一线执法人员参加全省危险货物道路运输安全管理专题培训；强化部门

联动执法，与公安、应急管理等部门建立联合执法检查常态化工作机制，同时进一步加大上路执法频率。整治行动开展以来，已开展联合检查9次，累计出动执法人员421人次，检查相关企业车辆375辆，查处违法案件4起；强化道路危险货物运输企业管理，对某公司车辆超速情况进行调查，发出《责令改正违法行为通知书》1份，要求其进行整改落实。

□通讯员 章静艳 周良骅 记者 郑薇

杭州市交通运输行政执法队、港航行政执法队日前组建完毕，杭州市交通运输局出台《全市交通运输系统行政执法全员培训工作方案》《队列会操实施方案》

《执法比武实施方案》《专项执法督查工作方案》，开展了行政执法全员培训、队列会操、执法比武和对执法队伍的专项督查。图为港航执法队员晨练。

□王绣宇

